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Debrecen vasnlpolitiliája.
Közgyűlési tárgyak.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Kevesen jelentek meg a jog- 
és pénzügyi bizottság tegnapi ülé­
sén, bár rendkívül fontos dolgok­
ban határoztak, úgyszólván a város 
egész jövőjének, "fejlődésének és 
boldogulásának alapjáról: Debrecen 
város közlekedésügyi politikájáról. 
Arról, ami eddig nem volt, de ami 
ezután — remélhetőleg — lesz.

Sokat vitatkoztak, de ezúttal 
nem hiába, mert jelentős ered­
ményé lett a három órás tárgya­
lásnak. A követ, amely a város 
maradiságát jelképezte, Komlóssy 
Arthur gördítette meg, azután to­
vább görgették Hochfelder Jakab, 
Csanak József, Juhász Ignác, végül 
pedig Aczél Géza főmérnök tolta 
lel arra a magaslatra, ahonnan 
mindenki látni fogja rövidesen az 
eredményt, amely a város jövendő 
közlekedésügyi politikájában fog 
nyilvánulni.

Régen szükség lett volna már 
arra, hogy a város a forgalom, 
kereskedelem és ipar, ezzel pedig 
a közjóiét emelése érdekében ön­
álló közlekedési politikát folytas­
son. Eddig e téren a város tanács­
talanul állott, még azt sem látta 
be, milyen óriási előnyök származ­

nak a városra a forgalom irányí­
tásából. a város teljesen a saját 
hasznukat néző magánvállalkozókra 
bízta azt. A hatóság nem látott 
meg semmit, a tanács tagjai a 
hivatali szobákon túl és a gyűlölt 
roboton kívül nem láttak semmit. 
Ez azonban nem vád, mert hiszen 
más városok is hasonló helyzetben 
voltak.

Milyen más volna a város 
anyagi helyzete, ha a hajdúnánási 
vasutat a saját maga erejéből építi 
és a törzs-részvényeket nem maga, 
hanem az érdekeltséggel jegyezteti. 
Ma már a vasút haszna lenne a 
városé. A hajdusáinsoni vasutat is 
a városnak kellett volna kiépíteni, 
a helyi érdekű vasutat szintén. 
Hiszen a közforgalom birtokában 
annak hasznából az összes köz- 
igazgatási költségeket fedezni le­
hetne idővel.

Sajnos, sehol sem ismerték fel 
enuek a fontosságát, ami öreg hiba. 
Még a tőváros vezető körei sera. 
Jól mondta egyszer a budapesti 
közgyűlésen valaki, hogy a közúti 
vasutak osztalékából teljesen fe­
dezni lehetne a közigazgatási költ­
ségeket, amelyeknek emelkedése 
teljesen arányban áll (ezt szám­
adatokkal mutatta ki!) a közigaz­
gatási költségek emelkedésével, sőt 
a közigények növekedésével is! 
Aranymondás ez, valósággal gene­
rális directiva a városoknak.

De ha későn is, mégis eljutott

Debrecen városa is idáig, csakhogy 
a legkevesebb hasznot hajtó részé­
nél, t. i. az ipari vasutaknál. Ott 
látta be csak eddig, hogy a fuvart 
nem szabad kiadni a kezéből, mert 
akkor a hasznot hajítja ki az ab­
lakon és az azé lesz, ki megtalálja.

Hát ilyen ósdi lutripolitikával 
nem lehet előre vinni Debrecent. 
Igen örvendünk, hogy ezt a város 
köztörvény hatóságának legfonto­
sabb bizottsága, amelyen a város 
életének gerince nyugszik, belátta. 
Jól mondták, hogy a legfontosabb 
kérdésekben tanácstalanul álLtt a 
város közönsége. Ha jött valami­
féle vasúti vállalkozó vagy rész­
vénytársaság : százezreket, a gyü- 
mölesözés reménye nélkül adtait a 
pénzes zsákból, amíg benne tartott. 
De már az is kifogyott, a pótadó­
mentes Debrecen évtizedek óta ke­
servesen nyögi a pótadót és hova 
lesz a város, ha ez a könnyelmű 
politika tovább tart ?

Hogy pedig Debrecent még 
mindig milyen vaknak — és mond­
juk ki az igazi szót — ostobának 
tartják a közlekedési politika dol­
gában, mutatja az is, hogy még a 
város ellenségei is idemerészked­
nek hozzájárulást kérni, hogy a mi 
pénzünkkel dolgozzanak— ellenünk. 
Ezért kell megteremteni a közle­
kedésügyi bizottságot, amelynek 
hivatása lenne az egészséges köz­
lekedési politika megteremtése és 
irányítása!

A legvidámabb bohém.
Ismertem a buulevardokról egy vidám 

bohémet, az volt a mellékneve, hogy Lord 
Koplalagi. Nagyon derék íiu volt, szinész- 
kedett és darabokat irt szabad óráiban. (J 
nem kért a barátaitól őt frankot, hanem 
csak kettőt. Azt azonban nagyon sokszor. 
Reggeltől estig be volt csípve s ha a nap 
elején találkozott vele valaki és ezt kér­
dezte ;

— Már is ?
' Azt Jelelte:
— 0, ez még csak ogy kis maradók

U'gll
emlékszem, hogy egy este egyik da­

rabjai adták valamelyik színész j utaló m- 
játókául. 0 maga egy kegyetlen apát ját­
szott, aki nem akarta a beleegyezését adni 
leányának a házassághoz. Az egyik jelenet­
ben az is előfordul, hogy valamelyik sze­
replő frissitót kór. A megjutalmazandó 
színész nagyon finom ur volt, grogot hoza­

tott a színpadra. Az ital a poharakkal ott 
állott egy asztalon. Amint meglátta ezt lord 
Koplalagi, odahuzódott az asztalkához és 
észrevétlenül agyon itta magát. Amúgy is 
be volt csípve, mikor a színpadra jött, a 

j közönség soraiban is többen észrevették, 
képzelhető, milyen állapotban volt ezek 
után. Egyetlen szót sem tudott, a szerepé­
ből ; motyogott, dadogott. A közönség kez­
dett türelmetlen lenni. Egyszer csak le­
kiáltja valaki a karzatról:

— Jobb, ha hazamégy és kialuszod 
magadat.

A lord néhány lépéssel odatántorgott 
ekkor a színpad elejére és a következő kis 
beszédet intézte a közönséghez :

Tisztelt hölgyeim és uraim ! Annak 
a tiszteletreméltó fiatalembernek, aki szi­
ves volt az imént hozzám intézni szavait, 
kétségtelenül igaza van. Valóban túlságo­
san részeg vagyuk ahhoz, hogy tovább 
játszhassam. A darab különben is a vége 
felé jár. Még csak egy-kót jelenétén át

kell szívtelen apának lennem. Minthogy 
azonban az az ur, aki a leányom kezét 
kéri, örököl, mégis csak bele kell egyez­
nem a házasságba. Ha önöknek nincs le­
fogásuk, rögtön odaadom a beleegyezé­
semet.

És előhívta a leányát és azt a derék 
fiatalembert és rájuk adta az áldását. Pokoli 
kacagás lett a jutalma. . . . Néhány év 
múlva találkoztam vele. Egészen tiszteletre 
méltó polgárnak látszott.

— Már nem iszik ? Kérdeztem tőle.
— Oh, csak nagyon keveset.
— Hát a színház ?
-—Az ogy kicsit bizonytalan exisz- 

tencia.
— De hát mit csinál must •?
Melarikólikusan felelte :
—• Látja, kérem, van igazság. Most 

bűnhődöm minden előbbi vétkemért. Koserü- 
vizkereskedő vagyok.
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Jelen voltak Király Gyula tanácsnok
Snökleíc alatt: Aezól Géza főmérnök, Varga 

ároly tb. tanácsnok, dr. Magosa György 
Htot! főügyész, Kovács József polgármester, 
Juhász Ignác, beregi Nagy Sándor, Osanak 
József, Riekl Anl.al, Siuka Sándor, Márton 
Imre, Komlóssy Arthur, Huohielder Jakab, 
dx. Bacsó Dezső,

Utnyitáa a tanyán.
Régi óhajtása az ebesl és szepesi 

puszták Iukosaiuak, hogy a határon keresz­
tülvezető Vay-féle _ földek melletti törvóny- 
hatósági utat 222*9 méter hosszúságban 
nyissa meg és szélesítse ki, mert ezen ut- 
nyitásra szükség van. Tüdős János dr. és 
társai ezen kérelem, mel járultak a városhoz.

Az uj utnyitás 9900 koronába kerülne, 
mert 8916 négyszögméternyi területre 
van szükség. Aczóí Géza főmérnök szerint 
oz az illető gazdák érdeke, tehát méltányos 
árban engedjék át a gazdák a területet. A 
területért 3400 koronát kellene igy fizetni, 
az utón 2 hid építése 2400 koronába kerül, 
inig az útépítés 4100 koronába. Riekl Antal 
és Juhász Ignác felszólalása után a kérelem 
felett végleg nem döntöttek, hanem a gaz- 
iákkal fognak előbb tárgyalni, azután pedig, 

ha az érdekeltséggel való tárgyalás sikerül, 
a dülőuti pénztár terhére megnyitják az utat.

Utcanyit&s a Homokkertben.
Kint a Homokkertben a Szedlák-örö- 

kösök parcelláztak és 826 négyszögöl terü­
letet utoaszéleeitésre felajánlottak a város­
nak- Négyszögölenkint 6 koronát kérnek.

Hosszas vitát keltett a dolog. A terü­
letre szükség van a városrendezés szem­
pontjából is, de erre a parcellázás engedé­
lyezése alkalmával nem gondoltuk. Kom­
lóssy Arthur szerint magánembert semmi 
szín alatt nem illet több jog, mint a várost. 
Egyetlen fillért sem szavaz meg rá. Juhász 
Ignác kérdi: szükség lenne-e erre a terü­
letre, ha nem parcelláznák? Aozél Géza 
főmérnök azt feleli, hogy akkor nem volna 
szükség rá, mert az utoanyitás a parcellázó 
érdeke.

Végül is a főügyész indítványát fogad­
ták el, hogy az utca felőli területet átveszi 
a város, de a többiórt kárpótlást nem fizet, 
mert az a kertség és parcellázó érdeke' 
előbb azonban kiadták az ügyet a főügyész­
nek véleményezésre.

Tanulságos városrendezés,
* Régóta egyenesitgeli a város a József 
főherceg-utcát. E célból a város ott területet 
is vett, amelynek lel használásával az utcát 
kiegyenesítették, a megmaradt területet 
négyszögölenkint 66 korona árért 2 telek- 
sulujdoitos közt akarja megosztani. Ily módon 
a varosnak minden kár és áldozat nélkül 
tikerült az utca kiegyenesitóse. A bizottság 
az eladást javasolja.

A vasútépítők.
Mulatságos, hogy a Nagykélló—érmi- 

hályfalvai vasút alapítói 60.0UO korona hoz­
zájárulást kérnek a vasútépítéshez. Ez a 
vasul ugyanis a Debrecen—nyírbátori vasút 
ellenlábasa es annak forgalmát bénítaná 
meg. A bizottság egyetlen fillér hozzájáru­
lást sem szavazott meg a vasúttársaságunk 
mert — mint az udvarias határozat mondja 
— nem tudja be átni, hogy a vasúiból mi 
hasznú leuiio Debrecennek.

Debrecen ős Nagyvárad.
Debrecen és Nagyvárad közt közvet­

len összeköttetés nincs ; Püspökladány vai/v 
a még rosszabb órmihályfulvai kerülővel le- 
het csak megtenni az utat A püspökla­
dányi kerülővel a két város közt az uttá- 
volság vasúton 112 kilométer, inig a terve- 
zés szerint csak 70, tehát az útvonal De­
recskén át 42 kilométerrel rövidül. A me­
netidő eddig 3 óra 20 perc, mig az uj vona-
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Ion 2 óra 20 perc lesz, az időmegtakarítás 
1 óra. A menetdijban a megtakarítás 1 K 
80 fillér. Kettős terv van, Derecskén át, erre 
200,000, Hosszupályin át is 200,000 korona 
hozzájárulást kérnek Gorster és Török en­
gedményesek. Az utóbbi vonal a mostani 
vágóhídi vonal leihasználásával a Pácon át 
vezetne Hosszupályi községéig.

Először Aezól Géza főmérnök szólalt 
fel A hosszupályi! vonal mellett foglal ál­
lást, arra érdemes áldozni Debrecennek, 
mert nagy vidéket csatolna hozzánk. Ma- 
goas György dr. főügyész helyesli a főmér­
nök javaslatát és 150,009 koronát hajlandó 
a Hosszupályin keresztülvezető vonal kiépíté­
séhez adni, a derecske! vonalhoz pedig egyet­
len fillért sem. Beregi Nagy Sándor 100.000 
koronát javasol. Hochfelder Jakab szerint 
a vasút egyformán érdeke Debrecennek, 
Nagyváradon is. Tudni szeretné, mennyit 
szavazott meg Nagyvárad? Fél, hogy Deb­
recennek kára lesz belőle. Mig ezt nem 
tudja, addig függőben tartaná a dolgot

Az elnök ezután szavazásra tette fel a 
kérdést. Először Hochfelder indítványára 
szavaztak; 2 szóval 7 ellen elvetették és a 
főügyész javaslatát szavazták meg azzal, 
hogy a vasút igazgatósága Debrecenben 
legyen, a Pácon állomás épüljön, a vasút 
pedig 1909-íg átadassák a forgalomnak, vé­
gül pedig Debrecen városa az igazgatóság­
ban képviseletet nyerjen.
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Vasat a Szilágyságba.
Ezután a Tasnád—Érmihályfalva közti 

h. é. vasút engedményesének kérvényét 
tárgyalták. Ez a vonal a Szilágyságot kap­
csolná be Debrecen forgalmához. A vasút 
engedményese Pallós Ignác vállalkozó, a 
várostól 60,000 koronát kér, a főügyész pe­
dig 40,000 koronát javasol. Komlóssy Arthur 
úgy látja, hogy a vasútépítéseknél mindig 
Debrecen nyakára jönnek és mi adunk min­
dig, csak alkuszunk. Juhász Ignác szerint 
előzetes tanulmányokra volna szükség; ed­
dig felületesen határoztak. Tudni kell azt 
hogy a többi érdekeltek mit szavaztak meg! 
Aezól Géza hozzájárul a Juhász előadása- 
hoz. A bizottság kiadja a tanácsnak az 
ügyet tanulmányozás végett.

Tromfra tromf.
Ezután a bihari h. é. vasút részvény­

társaság kérvényét olvasták fel. A társaság 
a Nagylóta—Székelyhid közti vasutat akarja 
kiépíteni. A város már 100.000 korona hozzá­
járulást szavazott meg, ámennek felemelését 
kéri, azonkívül a kikötések megváltoztatá­
sát kéri. Aezól Géza főmérnök a bihari 
helyi érdekű vasútnak egyetlen fillért sem 
szavaz meg, sőt még a már megszavazott 
összeget is visszaszivja, mert ez a társaság 
ellensége Debrecennek és minden forgalmat 
Nagyvárad leié terel, úgy menetrendi, mint 
tarifapolitikájával. Ezt a vonalat a De­
recske—nagylótai vasúttársaságnak kell meg­
építeni ; akkor szívesen szavaz me» 
hozzájárulást. ö

Hosszú vita után a kérelmével elutasí­
totta a bizottság a vasúttársaságot, sőt még
mól8™ .moncita’ *10gy már a megszavazott 
100.000 koronát sem adja meg, miután a 
társaság Debrecen város feltételeinek eluta­
sításával nyilvánvaló an bizonyságát adta 
annak, hogy nem Debrecen érdekeit akarja 
szolgálni. J

Haszon a vitából.
Már-már oszlani kezdett a bizottság, 

amikor Aezól Géza főmérnök felállott és 
alaposan leszűrte a hosszas tárgyalásból a 
hasznot. Belátta, hogy a városnak közieke- 
aésugyi politikája nincsen és e fontos do­
logban állandó az ingadozás, sőt még annyira 
jegyünk e kérdésben, hogy a rokonszenv és 
ellenszenv is szerepet játszik ott, ahol a big- 
hiidt számításnak szabadna csak mérlegelni 
a hasznot vagy kárt. Ezen a nagy bajon

Szép *jó CipőketSSIGlückEde

segíteni kell és lehet is a közlekedésük? 
szakbizottság létesítésével. A szervezeti sza 
bályzat úgy is tárgyalás alatt van mát? J 
uj bizottság szervezését bele kell oda ion 
lalni. Ennek a bizottságnak azonban nnm 
3,78» T“8y.6-6 óvre kell alakulnia, hanem 
állandóbb jelleggel, mert a város közlőké 
désügyi politikájának is állandó jellegűnek 
lcoll Ion hi.

Az indítvány általános tetszéssel talál 
kozott és azt Komlóssy Arthur, Márton 
Imre és Juhasz Ignác hozzászólásai után 
egyhangúlag el is fogadták, mire az ülés 7 
óra előtt véget ért. Ma délután folytatják.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Az egyháztanáos ülése. A debreceni 

ref. egyház presbitériuma vasárnap délelőtt 
.10 órakor közgyűlést tart, amelyen a fel­
gyülemlett folyó ügyeket fogják elintézni.

Iparos tanonc oution.
Ingyenes helyek.

Három vagy négy hely áll rendelke­
zésem alatt, egy jótékonycélu intézetben 
hol iparostanoncokat képeznek ki. Részle­
teket egyelőre nem közölhetek, csak annyit 
irhatok meg, hogy hazánk északnyugati ré­
szében egy református egyház lelkészének 
felügyelete alatt álló, u. n. iparostanonc ott­
hon létesittett, melyből a gyermekek, 12—16 
év közötti, elemiiskolákat végzett, reformá­
tus valiásu fiuk a város gyáraiba járnak fel 
s ott három óv alatt a következő mestersé­
geket tanulhatják meg : az asztalos, a bá­
dogos, a zománcozó és a zománcfestő mes­
terségeket, kiki hajlama és tehetsége sze­
rint az általa választottat. A felveendő fiuk 
tanulási ideje alatt az otthonban nyernek 
teljes ellátást.

Felszerelés gyanánt igen egyszerű és 
kevés ruházat szükséges. A kik e helyre 
felvétetni óhajtanak, jelentkezzenek nálam 
f. hó 9-ón, hétfőn délután 3—6 óráig főis­
kolánk theológiai dékáni hivatalában. A je­
lentkezőket orvosi vizsgálat alá fogom vé­
tetni. Megjegyzem, hogy csak olyan fiuk 
jelentkezzenek nálam, akikre nézve az ott­
honba való felvétel életszükséglet és öröm, 
tehát akire az valóságos jótétemény, mert 
az illetőknek kedvűk és hajlamuk van az 
iparos pályára. Sehol másutt boldogulni nem 
tudott, vagy elkényeztetett urfiakra nincs e 
jótéteménynél semmi szükségünk.

Az esetleg több jelentkező közzül, — 
a kik hozzák föl magukkal keresztelési je­
gyüket és a négy elemi iskola bevégzéséről 
szóló bizonyítványukat, — azt a két-három 
legerősebb fiút fogom kiválasztani, kiknél 
legtöbb szükséget és hivatást, jókedvet lá­
tunk.

Debrecen, 1907. szept. 6.
Csiky Lajos 

theol. ak. dékán.

Elégedetlenség a függet­
lenségi pártban.

Nemzetiségi interpellatiok.
Mozgalmas ülésszak várható.

A függetlenségi párt egyes 
tagjai sehogy sincsenek megelé­
gedve a politika mostani meneté­
vel. Főképp a Kossuth-nóta miatt 
az utóbbi időben előfordult tiszti

férfi- l)ŐÍ- éS gyér- Piac- és Kossuth-
mk cipő árabá-a
zaSäa szemben.
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lefokozások idéztek elő bizonyos 
elkeseredést a függetlenségi párt­
ban. Mint értesülünk, a Kossuth- 
nóta dolgait mindjárt az ülésszak 
elején szóvá teszik a parlamentben. 
Jó lesz emlékezetbe vésni, hogy a 
nagy obstrukció, mely egymásután 
négy kormányt söpört el, szintén 
egy ilyen Kossuth-nóta interpellá­
ciójával vette kezdetét !

A nemzetiségi képviselők már i 
most hirdetik, hogy a pánádi vó- j 
rengzés és a belényesi választási : 
atrocitások ügyében interpellációt 5 
fognak intézni a kormányhoz. A 
Vajda-ügy is szőnyegre kerül és 
az ide vonatkozó bizottsági jelentés | 
tárgyalása alkalmával izgalmas 
vita várható.

Szóval, az őszi ülésszak moz- j 
galinasnak ígérkezik annál is in- i 
kább, mivel az alkotmánybiztosi- ! 
tókok még mindig késnek, már ! 
pedig ezek előterjesztése nélkül i 
a függetlenségi párt nem igen akar 
a delegációban részt venni.

rrosH.

Öngyilkos gyermek. Szatmárról je­
lentik : Barazsu Károly né István nevű tiz 
éves fia ma felakasztotta magát s mire 
észrevették, meghalt. Abbeli elkeseredésében 
követte el tettét, hogy az anyja megdorgálta 
valami mulasztásért.

A koplaló fináncok. Az alispánhoz 
tegnap különös instancia érkezett. Vértes 
község pénzügyőrei nyújtanak panaszos ; 
írást, melyben kérik, hogy helyezzék át 
őket Nagyiétára. A kérelem főokát abban ; 
adják elő, bogy Vértes községben csaknem ! 
koplalni kénytelenek. Vendéglő nincs is. 
Magánházakban pedig nem kapnak ellátást. 
Eddig nap-nap után száraz eledellel táplál­
ták magukat, azt is a szomszédos faluból 
kellett hozatni. Valószínű, hogy az alispán 
szive megesik a koplaló fináncokon s át­
helyezi őket Vértesről Nagylótára.

A városi muzeum gyara­
podása. '

Újabb bronz- és pogány 
magyar kori régiségek.

Azok a források, amelyekből Debrecen 
város múzeuma táplálkozik, augusztus havá­
ban is bőven csörgedeztek. Ajándékozás, j 
vásárlás, ásatás és letóleményezés utján szá- í 
mos régiség és néprajzi tárgy birtokába j 
jutott ismét a muzeum. I. A könyv és ! 
kézirattár számára ajándékoztak: Báthory i 
•Tános a debreceni kath. gimnázium törvó- ; 
nyelt (XIX. sz. elejéről) s több iskolai dol­
gozatot ugyanazon időből; Grósz Nagy Fe- 
reno gyógyszerész a debreceni Jégszesz­
gyárra vonatkozó 1863. és 1871-beli nyom­
tatványokat ; Kálmánczhely Albert Jókainó 
vendégszerepléséről való szinlapokat (1854.) 
II- Régiségekül: Báthory János törőkövet 
(lelőhelye Szent-Anna-utca), özv. Demjén 
Bábomé (Hadházról) 1848-beli nemzetőri 
lándzsát; Lókody Sándornó (Halápról) őskori 
talpas szilkét; Magyar János halápi kaszáló­

jában talált őskori edények töredékeit; mér­
nöki hivatal a fan esi kai erdőn talált őskori 
edények részeit; valamint a Simonffy-uto ii 
bórház építésekor talált régi mérleg-súlyokat 
vasból és sárgarézből; Nagy József 48-as 
honvédőrnagy a gróf Teleki családtól kapott 
regi ezüst kupakos tajtékpipát ; Simon Mik­
lós í'. kapitány edes atyja 48-as tiszti lófei- 
szerelóséből a nyeregtakarót és átalvetőt; 
Székelyhídi János a Nagyerdőn lelt Anjou­
kon sarkantyút; Thurzó Kálmán honvéd- 

I főhadnagy a nagyváradi Boné kút körül 
kiásott őskori edények darabjait.

A legbecsesebb ajándékokat pedig 
Maurer Emilné úrasszonytól kaptuk. Debre­
cen város sámsoni majorság! földjén, ugyan­
azon homokhegyen talált pogány magyar­
kori két .sir mellékleteit, a hói hasonló lele­
tek már tavaly is kerültek napfényre. Ez 
újabb Jelet a következő darabokból áll : 
I. Humánus és Kristaphorus bizánci császá­
rok átlyukasztott arannypénze, a mely kor­
határozó lelet (Kr. u. 922—944); két pár 
kengyel, egy zabla, egy csiholó acél, többe­
ket ésbbé aranyozott bronz nyakkarika, 
csörgő-gomb, pitykók és egy pár halánték 
gyűrű. Ez értékes lelet helyén másodszor 
is rendeztünk ásatásokat, de egy, már ennek 
előtte teljesen felbolygatott és kifosztott sir- 
nál egyebet nem találtunk. Több eredmény­
nyel járt az ugyanazon majorsági föld má­
sik humokhegyón, a Maurer Emilné urasz- 
szony közreműködésével és gazdasági cse­
lédei közül néhánynak segítségünkre bocsá­
tása mellett eszközölt ásatás. A mennyiben 
újabb érdekes nyomait, sőt emlékeit tárhat­
tuk fel ezúttal is e helyen a bronzkori kul­
túrának, a bronzkorban ólt ősember állandó 
lakóhelyének. Múzeumunk lelkes partfogó­
asszonya nekünk ajándékozta az altala ta­
lált óriási nagy agyagfazekat, mely a ki­
emeléskor széthul ott ugyan, de idehaza sze­
rencsésen rekonstruáltuk. Magassága 70 cm, 
öble 55, szája 36, talpa 24 cm.

III. Pénzeket, érmeket, pecsételőket 
ajándékoztak : Ozv. Dem jén Gábornó (Had­
ház), Gombos Miklós, Gyorfty József, Fe- 
renezfiy József, Juhász János (Sámson), 
Kaderász Gyula, Kaiser Miklós, Hegedűs 
István építész, Makai Ferenc, Megy er Mik­
lós, Pusztay József, Szókelyhidy János.

IV. Néprajzi tárgyakat: Báthory Já­
nos békólakatot ; özv. Demjén Gábornó 
(Hadház) igen nagy fekete korsót; Gombos 
Miklós faszipkát; Győrffy Józsefné öreg 
üveg talpas poharat; esi acsináló cserép- 
bordát ; özv. Keresztessy Mihálynó Pető 
Zsuzsánna a debreceni sziirszabócéh navy 
boroskorsóját (XIX. század elejéről); Ko­
mor Imre (hadházi törvénybiró) juhász kam­
pót; Kovács Józsefné Nyitrai Karolina por- 
cellán virágtartót, 2 regi tányért, fakanalat ; 
és villát; Rácz Imre asztalos mester régi \ 
keresztvágó fűrészt ; Simon Miklós r. kapi- i 
tán.y a XIX század elején iont Csikós ka­
rikást ; Szakácsi Jánosáé Polgár Juliánná 2 
darab régi tálat; Varga Lajos kézirosta szö­
vőtűket. — Letétül múzeumunkban helye­
zett el Hódy Zoltán egy alabárdos, egy- 
zászlós kopjál és egy lándzsát, amelyeket a 
szentgotthárdi csatatéren leltok ; Nagy Endre 
gimn. tanuló pedig 5 őskori, 2 romai. 14 
középkori, 5 modern kegyeleti, 7 néprajzi 
tárgyból ós 93 pénzből, éremből álló csinos 
gyűjteményt.

Hasonlóképen rendelkezésünkre bocsá­
totta a bárándi ref. egyház presbitériuma 
két régi urasztali boros kanesóját. A muzeurn- 
őre a halápi telken és a sámsoni major­
sági földen ásatott. Ebből is kaptunk né­
hány tárgyat. Vétel utján szereztünk Hat­
házról brouzesákányt, Sámsonból agyag- 
orsókarikát, ezen kívül öt néprajzi tárgyat.
Az ajándékozóknak ez utón is hálásan mund ' 
köszönetét a muzeum őre.

VÁROSHÁZA,
Jóváhagyás. A kereskedcldfnügyi kor­

mány jóváhagyása tegnap érkezett meg a 
vasúti állomás villamos világítására vonat­
kozólag. A megállapodást, hogy a város 
kiló wattonként 32'5 fillérért tulja a villa-' 
mos áramot, a miniszter jóváhagyta és uta­
sította az államvasutak igazgatóságát, hogy 
a várossal kösse meg a szerződést.

Jóváhagyott alapszabályok, A
debreceni cigányok három év előtt 
mozgalmat indítottak, hogy beteg- 
sególyző pénztárt létesítsenek. A 
belügyi kormány az alapszabályo­
kat többször visszaküldte külön­
böző pótlások végett, végre azon­
ban tegnap érkezett leiratában j - 
váhagyta. Most már tehát semmi 
sem áll útjában, hogy ennek az 
emberséges intézménynek hasznát 
is lássák derék zenészeink.

Javaslat a Hortobágy ügyében. A
közgyűlés által kiküldött Hortohigy-bizott- 
ság hétfőn délután 4 órakor tart ülést, a 
melyen a hasznosítás ügyében készített ja­
vaslatot tárgyalják, a mely az októbeii köz- 

; gyűlés elé kerül.
Lépfene. Ez a veszedelmes ál­

latbetegség föllépett a városban, 
szerencsére azonban még csak a 
Köntöskert egyik udvarában, ame­
lyet nyomban zár alá is vettek. 
Szilágyi (iábor tehene betegedett 
meg lépfenóbeu.

!

Ä dal ünnepe.
I Dalárdánk Nagyváradon.

A fogadtatás.
Szeptember 14-én, szombaton rendkívül 

érdekes es élvezetes esemény színhelye lesz 
u nagyváradi Szigligeti színház. A debreceni 
dalárda utazik le Nagyváradra s a tüdő­
betegek szanatóriuma javára hangversenyt 
rendez.

Hetek óta folynak az előkészületek 
Nagyváradon — mint onnan Írják — erre 
a napra. Mozey Mihály elnöklete alatt dr. 
Goto Sándor, Sáfrány Lajos, Szraazsenka 
Ernő, Vomácska József, dr. Krüger Aladár 
és dr. Cseresnyés Béla részvételével bizott­
ság alakult, mely a hangverseny rendezési 
munkálatait magára vállalta. A bizottság 
tegnap uj erőt nyert Ulaoz Antal főispán 
személyében. A főispán tudvalevőleg db, - 
elnöke a tüdővósz ellen védekező egyesület­
nek s igy a bizottság vezetésének szerepére 
a legnagyobb készséggel vállalkozott.

Tegnap délután Glaoz Antal elnök lé­
sével újból ülést tartott a bizottság a vá­
rosházán. Itt megállapodtak a debreceni 
dalárda fogadtatásának részleteiben. A da­
lárda nagyváradi működésének jövedelmeit 
mind a nemes célra szenteli s igy teljesen 
díjtalanul megy Váradra; ellátásáról, lakásá­
ról a saját költségén gondoskodik.

Szombaton, szeptember 14-én délután 
érkeznek meg nyolcvanan Nagyváradra. 
Magukkal viszik Rácz Károly cigányprímást 
a teljes bandájával együtt. A bizottság 
Nagyvárad város díszkocsijával várja az ál­
lomásnál a vendégeket. A dalárda tagjait 
három díszesen íelékesitett villamos kocsi 
viszi be a városba. A Pannónia éttermébe 
mennek s onnan vonulnak be a Szigligeti 
Színházba, a hol este 8 órakor, rendes holy-

teljesen ^mindenki 1 pár félti cipó vételhez 1 drb. szép nyakkendőt is 1 pár női cipőhöz 1 pár gumisaikul. ’"OKI
' e a Jjsza- hol unk-, nők- ós gyermekek részére a 
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árak mellett tartják meg a hangversenyt 
Ksto tiszteletükre bankettet réndeznek.

A dalárda másnap — vasárnap — 
Révre utazik. Ez volt először ie tulajdon­
képpeni célja, a nagyváradi stációt később 
határozták el. Réven a koncertet meg­
ismétlik.

A bizottság a nagyváradi lapokban már 
most felkéri Nagyvárad közönségét, hogy a 
debreceni dalára vendégszereplését mennél 
szebbé és impozánsabbá tegye.

SZIK HÁZ.
Színhá zi átalakítások. Takarna össze­

get költ az idén megint a város erre a 
semmi jövedelmet nem hajtó, piros szinla- 
pos, közművelődési intézményre. Egész nyá­
ron dolgoztak az átalakításokon, de még 
most sincsenek készen teljesen, a tanács 
pedig most se tudja, mibe log kerülni 
A ezé/ Géza főmérnök időnkint jelentéseket 
tesz az elvégzett munkákról, ugyanakkor 
pedig mindig ujatb javítások eziikségosségét 
jelenti. Legújabb jelentése szerint a föld­
szinti, első és másodemeleti páholyok és a 
karzati mellvédek kijavítását sürgeti, a szín­
padi nyílás keretezését pedig közbiztonsági 
tekintetből veszélyesnek tartja. A párkányok 
és díszítések is meglazultak és leszakadás­
sal lény egeinek. A meuyezetet is ki kell 
javítani, mert az is közveszélyes. Most a 
folyosókat festik. A főmérnök reméli, hogy 
az összes javitási munkákkal elkészülnek a 
színi óvad kezdetére. Természetesen, ami a 
közönség kényelmére és a biztonságára 
nézve szükséges javítás és átalakítás, az 
ellen senki sem szólhat, de az ülőhelyek 
botrányos állapota dolgában igenis szót 
emelünk. Hát erre nines gondja a hatóság­
nak ? llát a közönség még kényelmes ülő­
helyet se kapjon a színházban ?

A téli villamo» színház. Annak ide­
jén említettük, hogy a régi Vilmos-féle sör- 
osarnok helyiségében felállítandó villamos 
színházra engedélyt adott a városi tanács. 
A téli villamus színház munkálatait már 
megkezdették. Suchán Rezső ós társa ren­
dezik be elegánsan, páholyokkal, kényelmes 
ülésekkel, díszítve csinosan drapériákkal. A 
színháznak tágas váróterme ós elegáns 
buffetje is lesz e már októberben megkezdik 
benne az előadásokat

Megint a cigányok.
Orvtámadás egy

csendőr ellen.
Véres küzdelem.

A debreceni csendőrséghez ér­
kezett jelentés szerint tegnap véres 
harc folyt le egy esendő rőrsv. és a 
oigán.vok közt. A vakmerő táma­
dók éjjel orvul támadtak a mulat­
ságból haza felé menő csendőrre, 
akit saját kardjával több helyen 
súlyosan megsebesítettek. A tette­
sek közziil, akiket másnap sikerült 
elfogni, többen szenvedtek kisebb- 
nagyobb mérvű sérülést.

Tegnap a késő éjjeli orttKOan 
tért haza léié őrállomására Nagy 
Botos Bertalan csendőrőrsvezető. 
Szolgálaton kivül lóvén, csupán 
kard volt az oldalán. A sötétben 
botorkálva, az ut fordulójánál há­
tulról valaki derékon kapta s a 
földre rántotta, jtübben a pillanat­

ban 8—10-en rontottak rá. Irtóza­
tos küzdelem fejlődött ki köztük, 
miközben a csendőrtől elvették 
kardját s azzal több súlyos sebet 
ejtettek rajta.

A vakmerő támadók alighanem 
halálra verik a csendőrt, ha várat­
lanul egy másik csendőr segítsé­
gére nem érkezik. A csendőr lát­
tára a támadók megfutamodtak, 
hátra hagyva a vérében fekvő Bo­
tos Bertalant. A szerencsétlen em­
ber több sebtől vérzett. Ezek közül 
legsúlyosabb a fején lévő mintegy 
10 centi hosszú, csontig érő mély 
vágás volt.

A tettesek ellen a csendőrség 
másnap megindította a nyomozást 
s kivétel nélkül mindet sikerült el­
fogni. Valamennyien környékbeli 
kóbor cigányok, akik bosszúból kö­
vették el az orvtámadást. Tettüket 
tagadják, a csendőrség fogva tartja 
őket.

Nagy Botos Bertalan sérülései 
súlyosak ugyan, de nem életve­
szélyesek.

DJDOHTSAeOS.
* Az állandó választmány ülése.

Hajduvármegye állandó választmánya ma 
délelőtt 9 órakor tart ülést Weszprómy Zol­
tán főispán elnöklete alatt. A 26-án tar­
tandó közgyűlési tárgyakat látják el javas­
latokkal.; j

* A bírák mozgalma. A meg­
élhetés raegnehezedését érzi a ma­
gyar bírói kar is és mozgalmat 
indítottak országszerte. A mozga­
lom Szegedről indult ki; a táblák 
területén levő bírák már előbb 
csatlakoztak a mozgalomhoz, a 
melyhez most a debreceni tábla 
kerületébe tartozó bírói kar is csat­
lakozott. A debreceni értekezlet 
határozata a kővetkező:

Az értekezlet a bírói kar erkölcsi és 
anyagi függetlenségének mielőbbi biztosí­
tását olodázhatlannak tartja s az e célból 
megindított országos mozgalomhoz csatla­
kozik és a nagyváradi kir. ítélőtábla terü­
letén működő birók és ügyészek értekez­
lete által kiküldött végrehajtó bizottság­
nak 1907. évi junius hó 23-án hozott ha­
tározatát egész terjedelmében magáévá 
teszi, az országos bírói kongresszusnak 
Szegeden leendő mielőbbi megtartását 
szükségesnek tartja, o végből a szegedi 
előkószitő-bizottságot a kongresszus hala­
déktalan összehívása iránt megkeresi és 
tudatja, hogy a kongresszuson magát 
képviseltetni fogja. Ezen határozatát az 
ország összes törvényszékeinek, valamint 
a debreceni törvényszék területén lev 
járásbíróságoknak megküldi. Barótby Hói; 
elnök, dr. Deési Qyula jegyzői

* Kerezkedöfőnökök figyelmébe. í
T!vvís" és közoktatásügyi miniszter ur álta 
1907 évi 2085. elnöki szám alatt kiadót 
rendelet alapján ós Debrecen sz. kir. várói 
közigazgatósági bizottságának 437—436/1907 
kb. sz. a. kelt átiratára támaszkodva, felhi 
vom a kereskedőfőnök urakat, hogy tanon- 
caikat a kereskedő tanonciskolába szept. h< 
<-én, szombaton ós szeptember hó 8-án, va- 
«árnap d. e. 10-12 óra között annál is in- 
Kább beíratni szíveskedjenek, mert hivatko- 
7oii rendelet értelmében az iskolába be neu

1907 szeptember 7

iratkozott tankötelesek összeírásának befe­
jezése után a városi hatóság kötelességóbőí 
kifolyólag az iskolába nem járó tanoncok 
szülőjét, gazdáját stb. (1868. évi XXXVIII 
törvénycikk értelmében) a mulasztásért meg. 
inti, illetőleg megbírságolja. Az 1884, évi 
XVII. t.-o. 82. §-a szerint pedig a tanone 
még a kikötött próbaidő alatt is köteles 
iskolába járni. Minden tanuló a beiratko­
zásnál az első félévi taudijat lefizetni tarto­
zik, a második félévi taudij február hó első 
hetében esedékes. Az első Ízben beiratkozók 
íanone-szerződósüket, iskolai ós születési 
bizonyítványukat is kötelesek bemutatni. A 
beírás alapjául szolgáló bejelentőlap, melyet 
a tanuló főnöke tölt ki és ir alá, az iskola 
kapusánál kapható. Mindazon tanulók kik 
a szeptember hó 1-ón tartott javító vizsgá­
laton nem jelentkeztek, saját érdekükben 
szeptember hó 8-án, d. e. .10 órakor múlha­
tatlanul jelenjenek meg, a mennyiben to­
vábbi javító vizsgálatnak helye nem láván, 
osztályismétlésre utasittatnak. A tanévet 
szeptember hó 11-én, szerdán délután 3 óra­
kor nyitjuk meg, e megnyitáson minden ta­
nuló megjelenni tartozik. Az igazgatóság.

* Pincérgyülés. A debreceni szerve­
zett pincérek ma éjjel 2 órakor tartottak 
gyűlést a Korona-vendéglőben Német Ti­
tusz elnöklete alatt A szakszervezet ügyét 
tárgyalták.

* Elborult elmével. A rendőr­
ség előtt tegnap egy fiatal leány 
állott. Zavaros tekintetéből első pil­
lanatra meg lehetett állapítani, hogy 
súlyos betegségben szenved. Fiata­
lon került a fővárosba, a hol mint 
model kereste kenyerét Sok vi­
szontagság után elborult elmével a 
helybeli kórházba került. Hónapo­
kig kezelték ott, majd kikerülve 
Habára ment kaszirnőnek. Sokáig 
ott sem volt maradása, mert teg­
nap már a Szent Anna-utcán ödön- 
gött. Az elmebajos leányt, akit 
Hohn Arankának hívnak, felügye­
let alá helyezték, mig valamelyik 
elmegyógyintézetben elhelyezhetik.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál; 
Tályai Józsefbe ev. ref. 63 éves, Lotkó 
Gyula r. kath. 11 hónapos, özv. Krinpán 
Ferencné ev. ref. 54 éves, Zöld Mária ev. 
ref. 14 napos, Kovács Lajosné ev. ref. 88 
éves.

* Piaci árak — kétszáz évvel ez­
előtt. A mai rettenetes drágaság, melynek 
túlzása előbb-utőbb megtermi ország-világ- 
szerte a katasztrófát, akkor tűnik föl leg­
jobban, ha összehasonlítjuk a kecskeméti 
levéltárban talált kétszáz év előtti adatok­
kal, amikor pedig a kuruc idők szintén 
fölsrófolták a ruházat, eleség stb. árát 
Mai árfolyamban, koronaszámitásban a 
következő árak voltak: egy csikó (két 
éves) 50 korona, egy köpönyeg 5 korona, 1
{»ár oseiebi csizma é korona, egy oldalsza- 
onna 3 korona, egy vasas szekér 60 ko­

rona, közönséges csizma 3 korona, egy 
mente 4 korona, egy akő bor (vörös) 3 ko­
rona, Rákóczi fejedelemnek ajándékba vett 
szőnyeg 36 korona, 26 fogoly 5 korona, 2 
nyúl 72 fillér, egy kalandérum (1 korona 60 
fillér), 3 selyemkendő 3 korona, 1 paplan 
10 korona, egy lói a való szerszám, nyerges­
tül 12 korona, egy mázsa kősó 3 korona, 200 
köböl árpa 120 korona, egy nadrág 3 korona, 
egy bál diószegi dohány 36 korona, 150 
fekete süveg a szolnoki hajdúknak 150 ko­
rona, 22 pár csizma és 10 pár kapca 30 
korona, 40 kova 6 korona, hét font nádméz 
5 Lorona, 4 pár cserzett bocskor 2 korona,
2 ló a hajdúk részére 51 korona, 3 borjú 9
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korona, 1 mázsa szzappan 3 korona, egy 
kocsi és egy ló korona,, egy pózsár hal 3 
korona, 8 sing gyolcs 6 korona, 8 köpönyeg 
Bsináitatás 9 korona, 10 fehér kenyér 2 ko­
rona, 2 sebesi pokróc 3 korona, stb. De ta­
lálunk ugyanott érdekes följegyzéseket a 
történt kiadásokról. A becsületes Város 
fegyveres népének visszaválasztásáért a 
fejedelemnek (Rákóczinak) 1678 tallér, 
Méltóságos Fejedelem Adjutánsának in 
diseretionem 2 tallér 4 garast. Pócs 
Parolának egy abroszért 4 garas, 10 dénár, 
M Fejedelöm Hofmesterének, nemzetes 
fiyulay János uramnak is adtunk 2 tallért, 
az vendégfogadóból Görög Mihálynak egy 
szőnyege elveszvén, fizettem érette 2 tallért, 
Borbély Istvánnak (ez egy kuruzsló volt 1) 
a sebesekhez való látásért 2 tallér. Borbás 
Mojsestul urak számára 4 akó bort 3 tallér. 
Pe legjellemzőbb az akkori korra a két kö- ! 
vetkező adat: Pulai Balázs adott egy kocsit 
és egy lovat, midőn az Doctort levágták 
Agasegyházán, 7 tallér, Oséky Dávid el- j 
veszvén, az bits Tanács szanakodván rajta, 
bzvegyónek adóját elengette: o tallér.

* Ráoz Károly hangversenye. Ráoz 
Károly teljes zenekarával ma este a Hungária 
kávéházban tart zeneestélyt. Műsorát a leg­
kedveltebb zeneszámokból állította össze.

* Késelő zsebtolvaj, a Dégen- 
íeld-téren veszedelmes zsebtolvajjal 
került szembe Dankó Anna Homok­
utcai lakos. A nagyreményű cse­
mete meg akarta zsebelni, át is ku­
tatta a leány zsebeit, de szeren­
csére nem talált benne pénzt. Dankó 
Anna későn vette észre a tolvaj 
szándékát s igy nem tudta elfogni, 
de legalább megjegyezte. A leg­
első alkalommal, mikor a tolvaj 
ismét ki akart fosztani egy asszonyt, 
hirtelen mellette termett és elfogta.
A kelepcébe került suhanó minden 
erejét összeszedte, hogy Dankó ke­
zeiből megszabaduljon, aki rendőr 
után kiáltozott. A növekedő ve­
szély láttára a zsebtolvaj kést rán­
tott elő s azzal mély sebet vágott 
ellenfele kezén, aki nyomban el­
eresztette. A suhanó kereket oldott. 
De nem ismeretlen a rendőrség 
előtt s Dankó Anna panaszára nem 
kerüli el méltó büntetését.

* Ellenőrzési szemlék az 1907. 
évben nem tartatnak. A m. kir. hon­
védelmi miniszter ur 6 nagymóltóságának 
folyó évi augusztus hó 1-ón kelt 7869/eln. 
számú körrendeleté alapján értesittettnek az 
összes tartalékos katonák és népfölkelők, 
hogy a nem tényleges állományú legénység 
ellenőrzési szemléi, valamint a népfölkelés 
időszaki jelentkezései a folyó évben nem 
tartatnak meg. a tiszti jelentkezések azon­
ban az eddigi módon a folyó évben is tel­
jesítőn dők. Debrecen 1907. évi augusztus 
hó 22-én. A városi tanács katonai és ille­
tőségi ügyosztálya.

* Lesz-e Jövőre saska? A Hortobágy 
és vidékén levő sáska irtását junius végén 
fejezték be. Az irtás főmunkája Debrecen 
város tulajdonát képező Hortobágyon s az 
ezzel közvetleuül határos balmazújvárosi 
tiszapolgári, tiszaosegeí, nádudvari és hajdu- 
Bzoboszlói határban folyt tehát 164 ezer 
kát. hold jobbára szikes legelőn. A sáska 
eleinte foltonkint, későbben majdnem min­
denütt előfordult. Minthogy a múlt évben 
Júliusban a sáska csak mintegy 50—55,000 
kát. holdon fordult elő, ezért a 275 darab 
sáskairtó gépnek, amelyet a földmivelésügyi 
miniszter az előző tél folyamán készíttetett, 
háromszorta akkora munkát kellett teljesí­
teni, mint amennyire ezek egyelőre szánva 
v°‘tak. A sáskamaradékban kárt tettek az 
idén a gólya, pásztormadár, seregély és 
mis madárfajok is. Mindennél fontosabb az 
a körülmény, hogy a sáska vagy nem tojt, 

iT»gy csak igen nehezen a rendellenesen.

Nagyobb tojóhelyeket alig sikerült találni, 
ezekben is élősdiek pusztítottak. Eszerint, 
ha a jelenséget kedvezően magyarázzuk, ez 
a mostani öt öves sáskajárásnak végét je­
lentené. Egyes helyeken szórványosan mu­
tatkozik a sáska ugyan, de már itt is ked­
vezőbb a helyzet, úgy hogy ha jövőre volna 
is irtásra szükség, jövőre már kevesebb 
fáradsággal, kiadással fog járni, mint az 
idén, amikor harminc napon át tartott és 
hatszáz pár lónál nagyobb iga és 5—600 
kézi napszámos erőt követelt és 300,000 
koronánál többe került. A földmivelésügyi 
miniszter ezek dacára jövőben még szigo­
rúbb intézkedéseket tesz, főleg oly helye­
ken, ahol a sáska az idén is előfordult, de 
kis területen és a gazdák csak későn vették 
észre.

* Sóvágó társa szabadlábon.
A Sóvágó és hírhedt társainak ki­
váló szövetségese volt Mátyus Än- 
drásnó. A hatalmas per tárgyalá­
sakor ő is mint egyik főszereplő 
ott ült a vádlottak padján s a tör­
vényszék orgazdaságért egy évi 
börtönnel sújtotta. Az egy év teg­
nap letelt s Mátyus Andrásáé előtt 
megnyílt cellájának ajtója és sza­
baddá lett.

* Állami tisztviselők országos kon­
gresszusa. Az állami tisztviselők országos 
kongresszusát szeptember 22-én és 23-án 
tartják Szegeden a kongresszuson az egyes 
állami hivatalok már eddig is hatszáznál 
több tagot delegáltak. A kongresszuson elő­
terjesztendő javaslatokat az Állami tisztvi­
selők országos Egyesülete már megállapí­
totta és kijelölte az előadókat is. A javas­
latok közül először a státus rendezésről 
szóló javaslatot veszik tárgyalás alá a kon­
gresszuson. Ez a javaslat azt kívánja, hogy 
a tisztviselők előmenetele bizonyos megba­
tározott számú év után még abban az eset­
ben is automatikusan történjék, ha a ma­
gasabb fizetési osztályokban üresedés nem 
volna. A lakbér rendezésére vonstkozó ja­
vaslat megállapítja, hogy a tisztviselők 
ma is csak annyi lakáspénzt kapnak, 
amennyit 1894-ben, az utolsó rendezéskor, 
holott a lakbérek azóta országszerte ijesztő 
mértékben emelkedtek. Méltányos volna te- i 
hát, ha a kormány az állami tisztviselők 1 
lakáspénzét a vasúti alkalmazottakénak meg- i 
felelóleg négy lakbér osztályból ötbe so- 
rozá és arányosan emelné. A nyugdij-tör- 
vény módosítására vonatkozólag 18 pont­
ból álló javaslatot terjesztenek a kong­
resszus elé akként, hogy főleg adminiszt- 
rácionális módosításokat szorgalmaznak. — 
Nagyjelentőségű a szolgálati pragmatika kér­
dése, melyet azonnal törvénybe óhajtanak 
foglaltatni akként, hogy a pragmatika az 
állami tisztviselők függetlenségét biztosítja
a teljes jogbiztonsággal. E célból külön fe­
gyelmi hatóságok felállítását szorgalmazzák 
aazal, hogy a fegyelmi büntetéseket csak 
független fegyelmi bíróság róhassa ki. Vé­
gül a tisztviselői közalap létesítése felett 
dönt a kongresszus. A közalaphoz minden 
tisztviselő fizetésének minden ezer koronája 
után évente két koronával járul azért, hogy 
az összegyűjtött tőkéből a tisztviselők gyer­
mekei részére iuternátust létesítsenek és 
özvegyeiket segélyezzék.

* Szerencsétlenség a vasöntö­
dében, A Fái ós Bozsik-fóle vas­
öntödében tegnap súlyos kimene­
telű baleset történt. Egyik munkás 
keze a présbe került s azt szétron­
csolta. a szerencsétlenül járt mun­
kást Vadász Mihálynak hívják, a 
kit Csigekertben levő lakására szál­
lítottak. Vadász jobb kezének több 
ujját, melyek teljesen összozuzód- 
tak, örökre el fogja veszteni.

* Szeplő, májfoltok, persenések ellen 
biztos hatású a Rózsa aroKenőcs. Üdeséget, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 ÍL 
Kapható Jósa ós Jóna drogériájában, Debre­
cen, Koasuth-utoa 6.

* Ügyes flu, mint üzleti kifutó, 
alkalmazást kap Letzter József fény­
képészeti műtermében.

* Carmellini bűvész estélye. Oar-
mellini, a kiváló bűvész szerdáról elmaradt 
előadását ma este tartja me.o' a Bika:szálloda 
színpadán. Műsora i»en érdekes. Ügyessé­
gével már az első előadásain nagy tetszést 
aratott ós igy kellemes szóraíkozás vár azokra, 
akik ma este előadását megnézik. Oarmellini 
holnap, vasárnap este utolsö előadását tartja 
ugyancsak a Bika-szálloda színpadán.

* Antid ol fejfájás és; nátha ellen a 
legjobb. Ára a mai naptól GO fillér.

* Talált tárgyak. Találtatott egy női
nyakdisz, egy nemes fémből női nyakék, 1 
kés, 1 női karperec, 1 kézelőgomb, 1 drb. 
szék, 1 drb. bádogtál, 1 kendő, 1 bőrtárca 
iratokkal és pénzzel. Igazolt tulajdonosa át­
veheti a belvárosi r.-kapitányságnál.

* Megérkeztek: az Iskolai idényre 
leány és gyermek felöltők, gallérok stb. 
újdonságok Halmágyi*Sámuel áruházába.

* Festő iskola. Felhívom a nagy ér­
demű érdeklődő közönség figyelmét arra, 
hogy f. évi Szeptember hó 1-től kezdve a 
rajz és festészet minden ágából iskolát nyi­
tok. Azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 
műtermem Piac-utca 41. sz. a. egy tágas ós 
e célra kedvező udvarkert helyiségben n 
tanulni vágyók rendelkezésére reggel 8 órá­
tól déli 12-óráig és délután 3 órától 5 óráig 
nyitva áll, hol kezdők és haladók saját fel­
ügyeletem ós rendszeres oktatásom alatt a 
legújabb irány elvei alapján képezhetik ma­
gukat. Beiratkozásokat a nálam megtudható 
feltételek mellett mától kezdve elíogadok. 
Teljes tisztelettel Rajzó Miklós festő mű­
vész.

* Világhírű Habig; kalap újdonságok 
megérkeztek Fenyő Sándor céghez Piao-u. 63.

* Thaisz Arthur, előbb Pongráoz Géza 
papirkercskedésében, fényképészeti készü­
lékek, gramaphonok és hanglemezek nagy 
választókban. Ugyanott megrendelhető havi 
5 koronás részletre, Kossuth Lajos azt üzente 
nagy díszes fali kép.

* Ügyes, csinos flu fizetéssel tanu­
lóul felvétetik. Óim a kiadóhivatalban.

Terjed a fekete himlő.
Bécsben titkolják.

Nehogy az idegenek elkerüljék.
Budapest, szept. 6.

Nagyon komoly a bécsi himlő­
járvány. Biztos értesülések szerint 
naponta átlag 90—1U0 ember beteg­
szik, de hivatalosan 10—20 meg­
betegedésről adnak hirt. A polgár- 
mester magához kérette a lapok 
tudósítóit és fölkérte őket, hogy 
hallgassák el lehetőleg a dolgot.

Hogy milyen nagy veszedelem 
fenyegeti a magyar határt is a 
bécsi fekete himlő-járvány terjedé­
sével, mutatja az is, hogy a kor­
mány a legszigorúbb rendelkezé­
seket tette a határszélen. A magyar 
vasúti és mozgópostái személyzet, 
amely Bécsben megfordul, már be­
oltották a himlő ellen, sőt már a 
határszéli községekben és városok­
ban oltanak. Budapesten a jövő 
héten 100.000 embert fognak be­
oltani.

az oltóanyag Bécsben teljesen 
elfogyott, a budapesti Pápay-féle 
intézet régi anyagát dr. Hertzl ta­
nár, a király házi orvosa megvette. 
Valószínűleg azzal oltják be őfel­
ségét is.
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Í ^Tagyafcvifs Mladen dr. tiszti­
főorvos intézkedett, hogy a jövő 
héten az összes iskolúsgyermeke- 
ket beoltsák.-^

TÁVIBA TO 2.
Miniszterek hazatérése.

Budapest, szeptember 6. Wekerle Sán­
dor miniszterelnök és Kossuth Ferenc ke­
reskedelmi miniszter vasárnap térnek visz- 
eza <t fővárosba. Hétfőn minisztertanács lesz.

Az aktalopás ügye.
Budapest, szept. ti. Az állam- 

számvevőségnél történt aktalopás 
ügyében ma döntött a törvényszék 
vádtanácsa éis úgy Lengyel Zoltán 
képviselőt, mint Hajdú Gyula volt 
irodatisztet vád alá helyezte, az 
ügy rövidesen főtárgyalásra kerül.

Védekezés olasz betörés ellen.

Az elfogott olasz tiszt.
1907 ezeptemB^f 7

®w, szeptember 6. A karinthiai had­
gyakorlatokat válaszul rendezték a tavalyi 
olasz gyakorlatok; ellensúlyozására, a fő­
feladat az, hogy miként verjék vissza az 
esetleges olasz betörést. A vezérkar nem 
tárja fel a csapatok mozdulatait, sőt az új­
ságírókat is felkérték, hogy arról taktikai 
szempontból ne Írjanak.

Kossuth az album ellen.
Budapest, ápr. 0. A máv. al­

kalmazottjai elhatározták, hogy 
Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszternek és Szterényi József ál­
lamtitkárnak hálájuk és elismeré­
sük jeléül díszes albumot fognak 
átadni, amiért érdekeikért oly lel­
kesen szállották sikra. Ez ügyben 
ma Kossuth rendeletet intézett a 
vasutasokhoz, hogy mondjanak le 
elhatározásukról. Elég öröm az 
nekik, mikor értesültek, hogy há­
lával és elismeréssel méltatják jó 
indulatukat. Lz a készség egyenlő 
a tettel. Hálás köszönettel veszi 
tudomásul ezt is, de azért kéri, 
mondjanak le a tervró!, mert néni 
akarja, hogy a vasutasok anyagi 
megterhelésével létesüljön a terv 
mert a szándék valóság igy is, 
Kossuth szerénysége a vasutasok 
koreben nagy lelkesedést kellett és 
most más tormában fogják nyil­
vánítani hozzája való ragaszko­
dásukat.

Luby Géza lovagias ügyei.
L ,Af«r*íl!'olyazel)L G- Szatmármegye 
koz-4>ule»éu kot lovagias ügy keletkezett. 
I.uby Gcza képviselő oly kihivóau viselke- 
uett fal ussy Árpád főispánnal szemben 
n°gy az provokáltatta. Luby segédei voltak 
i .chönpriug R:chard ügyész és Galiatz Odún 
>i ioispau megbízottjai llosvay Aladár -ti’ •span és dr. Kovács Dezső. Az ügye? eijvgt 
zőkönyveztók. Lubyt kihivatta még Schröder 
Lela hírlapíró, a -Szatmármegye“ felelős szerkesztője is. Luby elutazott, így, wí 
K segédek már nem találták a lakásán.

Merénylet áldozata.
Velence, szeptember ti. Koma- 

rovszkt orosz tábornokon, akit a 
Lidon JSaominov Miklós lelőtt nm 
műtétet hajtottak végre az orvosok 
akik ozutan kijelentették, hogy se- 
uci feliótlenül halálosak, mire Ko- 
marovszky sajátkezüleg azt a távi- 
.atot kuldte az édes anyjának.
1 kFk°S Incgul1, áronnál'“. Hal-

Roma, szept. 6. A volkermark határá­
ban letartóztatott, olasz tisztről azt Írja a 
római Piccolo udinei távirat alapján, hogy 
özzoli-nak hívják és Cremonában hadnagy. 
Az elfogott tiszt, akit kémkedéssel gyanúsí­
tanak, ártatlannak mondja magát és azt 
állítja, szabadságon volt és Triestbe akart 
utazni. Kiszabadítása érdekében az olasz 
kormány megtette az intézkedéseket.

Marokkó megszállása.
London, szept. ti. A franciák 

csapatokat küldtek Hodzsa és Horák 
ellen az ország belsejébe, ami
Marokkó megszállásának első 
ténye. A francia hadihajók két 
nap óta Magazan városát bom­
bázzák, hogy ott is csapatokat 
szállíthassanak partra.

Tífusz-jár vány.
Kecskemét, szeptember 6. A tífusz­

járvány veszedelmesen terjed a városban. A 
hatóság a járvány tovaterjedésének meg­
akadályozására szigorú intézkedéseket tett.

Két öngyilkosság.
Szeged, szeptember 6. Szendrey 

Fal volt városi tanácsjegyző, akit 
fegyelmi utón elbocsájtottak, a 
gyermekei sírján agyonlőtte magát. 
A zsebében levelet találtak, amely­
ben panaszolja, hogy üldözték és 
elbocsajtása óta nem kapott állást, 
az utóbbi időben már éhezett is.

Gyula, szeptember ti. Hoffmann 
ferenc városi jegyző a nála lakó 
Katonatiszt szolgálati fegyverével 
agyonlőtte magát. írást nem hagyott 
hátra, de fegyelmi vizsgálat alatt 
állott ós alkalmasint ez elől mene­
kült a halálba.

Japán hajók Polában.
Becs, szeptember 6. A japán hajóhad 

latogatasa alkalmából ma Montecucoli ten­
gernagy ebédet adott, amelyen Lanius sor- 
hajohadgy a japán császárt, Join japán 
tengernagy pedig Ferenc Józsefet köszön­
tötte fel.

Agyonlőtt orosz földbirtokos.
Berlin, szeptember 6. Lodzban 

hét rabló megtámadta Adamek 
livadat gazdag kereskedőt és föld- 
birtokost. a rablók ezer rubelt 
követeltek Adamektől és mivel 
annak íizeíésút megtagadta, agyon­
lőttek.

Osztálysorsjáték.
Budapest, szept. 6. Az osztálysorsjáték 

mai búzásán a következő nagyobb nyere- 
ra"nyékét sorsolták ki; 40,000 koronát nyert:
únnn ; 10,000 korot,át nyerlek 1 7228 43636. 
3000 koronát nyertek: 88933 98196 113908 
7 00 koronát nyertek ; 33292 58297 92150 
1000 koronát nyertek: 21112 3676214563

“TS: J866 1 2768 26818
38995 .396/0 45996 o6345 5912° S40IR

*ySL*TJ** 72072 74816 75309 
<8192 i9384 8o261 86366 93098 95460
02814 104327 105452 10882.1 10914 117072

9mT° 123074> a többi kihúzott 1 
számok 200 koronát nyertek.

k
Monus András és neje Szahó rT“*' 

zsánna veszik a debreceni 6064 Zsu- 
ioglalt 168 és fél négyszögöl ^.y^6!X'
szőllőtt Kovács Jánns°y®!Ö^LftCsra,pok^i

nel° Őségig
szőllőtt Kovács János' és 
Etelkától 1000 koronáért.

Áru- és értéktőzsde.
Szeptember 6.

Budapesti gabonatőzsde.
Változatlan árak mellett olk-Ait cn ,.. ménként Ifi,000 mm. búza. 50 kl,0«aaai.
Rozs, tengeri, zab változatlan.

A határidő-üzlet
et kezdetben gyengén md,,r 
^összes gabonunemüek S

A határi dőüzlet 
később fodezésekr» az 
tak és szilárdan zárultak,

Az árak 50 kilogrammonként:

Búza október............
Búza április 1908 , .. 
Rozs októberre . . 
Zab októberre . . . , 
Tengeri augusztus . . 
Tengeri szept. .... 
Tengeri május 1908 .

Kezdete Változás

113*
1184

966
803

675
686

1142-114)
1194—1193

970— 971 
807— 808
674- G75 
688— 689

Boruzs Imrének a „Zenélő Órá­
hoz címzett hírneves vendéűjőiéhpn
Homokkert utca 125. szám alatt .•*

a „Vígkedvű Asztaltársaság“
Vasárnap este szeptember hó 8-án, j

búr ka estét
rendez, melyre vendégeket szívesen 
lat a vendéglős is

Boruzs Imre,

yiki gyönyörű modern úri házat
mesés olcsó árban akar venni.

az tekintse meg a Zsédely István és 
neje tulajdonát képező Vilmos huszár 
laktanya közvetlen közelében levő Had­
házi ut 22. sz. uj házat. Három, rend­
beli úri lakosztály, száraz lakás. Jóvizii 
kút, nagy udvar. Minden kényelem, Ked­
vező feltételek. Részletes felvilágosítás 

nyerhető a
Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételekéi hirdelé 

és közvetítő irodája Csapó utca 13, sz.

Üzletvezető kerestetik
Helybeli bor- és sör kimérési 

üzletbe gyakorlattal bíró fiatal ke­
reskedő vagy kereskedő segéd üz­
letvezetőnek kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Ingatlanok forgalma.
Móricz Ferenc ós neje Keresztúri Er­

zsébet veszik a debreceni 9813. sz. tjkvben
földöt1^ h°r/d r'77 négyszögöl ujosztásu
ura r‘^SÍSU!!wuaa Papanek Istvánnétól 
iuyy tv oü fillérért.

—„ tiboler Viklória veszi a debreceni 4562.
'»idei IZ ■'■ST086' ma,'°r“8i

Iskolás fiuk és leányok részére
Ingek, nadrágok, 

jszoknyák, hálókabátok, harisnyák 
zsebkendők,

gallérok, kézelők, nyakkendők.

Intézetek részére előírás szerint
Donogán és Somossynál

Debrecen, kistemplombazár.

"< «* -J.
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Bodega átvétel.
Van szerencsém értesíteni a n. é. 

közönséget, hogy a
Deák Ferenc utca 26. az. alatti

Hirsch-féle bodegát
[átvettem, hol egész nap- és éjjel

Jő magyar konyha, frissen csapolt sör
kapható.

Abonánsokat a legjufányosabban elvállalom.
Tisztán kezelt ételekről és italokról 

[gondoskodom. Maradtam tisztelettel

Szilágyi Ferenc bérlő.

„URANUS"
[VILLAMOS SZÍNHÁZ

MM3L "ÜL m Ö Ä* SE.
Szombat és vasárnap szept 7 és 8-án.

HSéxes élete.
(Bibliai kép.)

Azonkívül a következő újdonságok:
Ferenoz .Józsof és Vimos császár találko­

zása Bécsban.
A halász álma
Pillangó vadász
A kiadó lakás
Villamos áram

■ Vigyázz!“ festve van
Faulhorn panorámája
Francia hadsereg átkelése egy folyón
A harmonikás szerelme

Műsorén kívül

RHózes élete.
Előadások: Hétköznap este 7 8 9 órakor. 
Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4-től este : 

________ 11-lg éránként_____________
wff.QlwfSra Íz « Páholy 6 K. Páholy-ülés 1 hi. 
Flöiy tál 0.61 . L r. 60 f. n. r. 40 í. Hl. r. 20 f.

Esetleges műsor változást íentart ma-
£<iuak nz igazgatóság.____________________

Egy teljesen jó karben levő zongora 
jutányos árban eladó. Megtekinthető az Ura­
nus villamos színházban, értekezhetni az
igazgatóval.

ó n. é. közönség szives pártfogását kérik 
Tisztelettel

_____ Suchán és Winkler,

I Simtiék LEÁNY 6S FIUK részére
alkalmas fehérnomüek

Paplanok, Matraczok,
továbbá

szőoyeg függooy
és

LINÓLEUM
óriási választékban

80SZNÄY J.és TSA
cégnél Kossuth utca 5.

kapható pergetett

csemege méz,
I kilogramm GO kr.

A hajtlumagyei méhészogylef megbízott elárusítója

Peútscb Lajos
- Debrecen, Plao utca 38. szám alatt.

A,,Debreceni Szőlő és Boriermalő Szövetkezei*.
kiváló szép elsőrendű

csemege szőlője
nagyban és kicsinyben,

kosárszámra és kilónként valamint a szö­
vetkezet

összes fajborai
csak egyedül

Váray Józse/ kereskedésében kapható
Ismét eladóknak előnyös ár.
Szállítás postán és vasúton. — 254

Az 1907/8. Iskolai évre szükséges

összes tanintézetekben skí2
iskolai könyvek

újonnan valamint használt 
teljesen jó állapotban,

legolcsóbb árakon,
úgy szín én mindem emü iskeln'i 

író- és rajzszerek 
legelőnyesehberc szanezhetö!« be

ACZfiL HENRIK
modern antiauariuma, könyv, papirkereskedö sebei), 

Piac utca 2 . A rét. Kistemplommal szem'len.

ü

í

186

végre egy gjyorsan 
és biztosan, ható 

tyúkszem j szer.

Cook 8 Jo//!tnsons
amerikai szab.

TYÚKSZEM GYŰRŰI
1 drb. 20 f. fl. drb 1K.
Postán 20 fl.ll. portó. 

Kapható a birodalom minden gyógyszertá­
rában vaUmint orvosi dro-zeriákban stb.

>:

Frelovszlky Andráis
elsőrangú katonai és polgári sza bó-üzlete, bel- és külföldi szövetek, 
valamint badl felszerelési cikkek nagyváiasztóku raktára —

Debpeczen, Kossá atiBa.-emtieacÄ 41. szdűeT.
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielégítő 
katonai, vasúti és sport egyenruh tkat, polgári öltönyöket, valamint 
magyar, disz- és viselő ruhákat, iapi reverendákat, palástokat és 
fövegeket a legjutányosabb árak mellett készítek. ""

Pgy tényleges, mint ta’ talékfis tisztek és egy­
éves önkéntesek

a legelegánsabban, szabály szerint kiváló olcsó árbán felszereltetne?.
Az anyag jó minőségéért valamint el írás szerinti elkészjléséért felelőséget láliaiok

Árjegyzékkel és felvilágoe ittassal szívesen szolgálok,

„wj M @ u m**
a 1 eg' ikéletesebb ős szabadalmazottBorsajtó

felső nyomás.- il három áttélellel, acél gerenda szer­
kezet, legmaj »abb nyomó képesség. A törköly egy 
darabban kién elliető. A must vasrészekkel nem érint­
kezik, ezáltal a bor megfeketedése kizárva. Könnyű 

k izelés, kevés munkaerővel.
Honi gyárt nány. Honi gyártmány,

Szülőszeti, l orászati és pincészeti cikkekből,
valamint

vadászfegyver kral és vadászati felszerelésekről
képes írlap Ingyen és bérmentve.

qJ Tóth Cyula vaskereskedése,
Debrecen, Plao utca.

lőpor
áruda.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Eijr Ifi Bitig 40 filler, minden tov&bbi nr.& 
4 Ellér, vastagabb betűkkel nyomtatott az6
===== 4 krajcár, 8 filler. ===-

Lévé Heti tmtikez*di$okra pentesan vilv 
•tolunk, tu e szükséges pesUáelyeg »»- 

küldetik
Apró hirdetések előre fizetendők, n

Ajánlat.
EGY" jó varrónő csakis nri házakhoz ajánlko­

zik. Giro a kiadóban. 3871
DARABOS utca 28. sz. alatt, két, szobás lakás, 

boztíá tallózó helyiségeivel november hó 1 -re 
kiadó. 3866

KITCíTös gyakorlott tariilónű vizsgára előké­
szít elemi és polgári növendéket. Cim a kia­
dóba n. ' 3864

KÉT kiírom iskolás gyermek gondos ellátást 
kapluit Vörösmartby utca 12. izr. tisztviselő­
nél. _ _____      3860

KÜLÖN BEJÁRATÚ csinosan bútorozott szoba 
egy cuetleg két ur részére azonnal kiadó. 
Kossut h utca 68. ajtó 6. szám.

ÜGYES alj és kézi lányok állandó alkalmazást 
nyermj'f. Takács Sáudorné Kasza utca 7.

URASA ü ÖKTOL levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám, 2647

ZONGORAi órát,jutányos árért ad özv. uriuő 
saját lakfásán. Cim a kiadóba

haIübnya'kZtü Ipär vallalätT“iíarTs-
nyak kötése és fejelése íolvállaltatik Benyáís 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

ÉLSÓ' DEBRECENI (Jőzcukorka gyárban Pé­
té rfi a 62. tanuló fiuk fizetéssel felvétetnek.

DÖRRE cukrászdába egy tanuló felvétetik 3 91
2EKE László ur telepéről való kiváló tinóm 

csemege sző'őt Bán Kálmán íüszerüzletébon
lehet kapni Egyháztér. 37:

Csemege szelőt ajánlok keres kb- 
_ dők- és magánfo­

gyasztók részére a legolcsóbb napi ár mellett. 
Darvas Miksa szőlő kivitele Debrecen. Tele­
fon 294.

HARISNYA KÖTÉST és fejelést Jutányos árban 
készítteti, a legjobb színtartó pamutokból 
Márton Gyula rövidáru üzlete Piac utca 9. a 
..Bika“ szálloda mellett. 3642

OKA JAVÍTÁSOK!!
valamint legszebb és legjobb 
órák és ékszerek nagy vá­

lasztékban
Kujt-ftaítm duyula,

mii-órásnál Debrecen, Piac- 
,, utca 42. sz. Lamprecht palota. ^ 

KIADÓ két szoba, előszoba, konyha, szép ud­
var, jó viz van. Nap utca 6 szám alatt. 3821

ljAJ: HAJ M Hajfonatok, parókák., hajbététek, 
coplok, lrizettek jutányosán, mindennemű ha>- 
munkákat készít Bocáu Ferenc fodrász Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. ’ 9409

III . A IALNOKNö lakást, iütést, világítást és 
takarítást kaphat 12 írtért, tudakozódni a k,.
adoba-____________ 3870

I ÁM UNKÁHOZ értő munkások állandó alkal­
mazást nyernek Blaltner Kálmánn tüköráru 
ipartelepén Vörösmartby utca 6. 3827

Kereslet.
SEGÉD könyvelő felvétetik Ullmann Salamon 

fűszer nagykereskedésében Piac utca 81 3832
VARRÓ leányok és szabó segédek Kivétetnek 

Rózsa Ignácznál kistemplombazár. ^-4
'-MET bonne, intelligens csalaűhoz, ti éves 
fiúcskához felvétetik Uakóczy utca 15. 3370

FIATAL borbély segéd felvétetik Szalai Csanó 
utca 88.__________   OObl

EGY tanuló Náuássy Lajos vaskereskedéséhmi* 
felvétetik Csapó utca 4. ;is^

KERESEK egy nőt 26 évtől 85 érésig a ki 
németül is beszél, házvezetőnőül, Cime’m m-- 
tudható Túrái Farkas irodájában. gsgg

KÉNYELMES mellékfoglalkozás. Keresztény, 
intelligens ember, ki a német nyelvet tökéle­
tesen bírja, fordítási munkára kerestetik. Aján­
latok „Fordítás11 jeligével, igények megjelölé­
sével a kiadóba kéretnek. 3877

CSIZMADIA segéd állandóan 3 korona darab- 
tizám mellett felvétetnek. Tóth Ferenc, Tisza- 
palota.___________ 3878

EGY elárusító leány felvétetik Rosenborg^Emil 
bazár üzletébe Bankpalota.

PBNZBBSZB DŐ keresztény, ovadékképes, keresbedeí- 
mlicg képzett, Jó Írással felvétetik. Generáli főliey- nökség Piac utca 30.

KERESEK egy vadácz kutyát magvételre. Harth
Piac utca 34.

1907 eze^eSKeí

KISS Pál liiszorüzletébe Hajdúszoboszlón egy 
jó családból való fiú tanulóul felvétetik. 3845

NÉGY polgárit végzett izr, nevdőuő kerestik 
J\. rlemista leánykához pusztára, értekezni 
lehet Kelluenn nél Szcchenyi-utca 25. 3881

LG Y takarítónő, ki szobaleányi teendőkben jár­
tas és purkeb vikszeléshez ért, felvéteti k Szé­
chenyi utca 39. korosztépület. 3880

Eladás.
BOLDOFí'ALVAI utca 2. számú sarokház csa­
ládi körülmények miatt eladó. 3859

HOMOK utca 105. számú ház előnyös feltéte­
lekkel sürgősen eladó, értekezi ugyanot. 3873

K'.iV jó karban levő fél éves „Alfa“ kerékpár 
jutáuyus áron eladó. Wittman Gyula. Ujl'e-
nértd-_______ _   3872

Ä VÁGÓHÍD közelébe 18 hold föld tanyával 
együtt kiadó esetleg eladó, értekezni lehet a 
Várad utcai sorompónál. 3858

HAT öles góré, szétszedhető magtár 100 mázsa 
szemes tengeri belefér Ujkert II. járás 19. sz-
eIadó- ...............     __385ü

o darab modern Cserópkálvha eladó, megnéz­
hető Hunyadi utca 22. Pauónia kávéház, ér­
tekezhetni Piac utca 34. Kiss Lm útimul 3841

Jókai utca 3. sz.
igen sz> és uj sarokház, a tulajdonos 
másnemű elfoglaltsága miatt jutányos ár­
ban eladó. \ an rajta füszeriizlet, kü ön 
korcsma helyiséggel, több rendbeli lak­
osztály! val. Ara 11 ezer frt. Bővebb fel­
világosítás nyerhető a Nagy Lajos adás­
véti! eket hirdető irodájában Csupó-u. 13.

Borosiiordók
és nyemókádak

hasznait nagyobb mennyiségben eladó
Péter/ia-n. 76. — Telefon 43.

Ünnepi

fonott kalácsot,
(banches) *

elöjejiy*é8re elfoan<ií

az Orosházi sütöde.
7Káb! vki4ünö . cseme3e szöllöt.
(Kalács Vasárnap d. u. is kapható Simoni* 

utcai berház) ■'

Ház eladás.

Üzletnek kiválóan alkalmasakét 
utcara nyílik. Vétel ára 25 ’e2er 
kor., ebből azonban csak 5 ezer 
kor. fizetendő a vételnél. Hús- 
ezer kor. teher van rajta. Cím * 
________kiadóhivatalba.

2901—1907. kig. sz.

I árverési hirdetmáa.
Técső korona város r tulajdonát 

tevő a inai kor igényeinek megfe­
lel on épülő „Korona“ vendéglő (6) 

I hat egymást követő évre, a város­
háza tanácstermében tartandó nyil­
vános árverésen 1907. október hó 

I 1-én kezdődő érvénynyel, 1907. évi 
szeptember 26-án d. e. 10 órakor 
haszonbérbe {adatik.

Az arveres szó- és írásbeli.
Kikiáltási ár 5600 kor. amely­

nek 10%-a az árverés megkezdése 
elo'tt bánatpénzül leteendő.

Az árverési feltételek a jegyzői 
irodában, hivatalos órák alatt ‘meg­
tekinthetők.

Técsőn, 1907. aug. 30.
Patkós József, Baló Bálint,

városi főbíró.jegyző.

’”1Veres utca 13. sz. ház
családi körülmények miatt jutános árban 

megvehető
Ilyen kedvező vétel ritkán kínálkozik. 

Bővebb íelvilágosátás ,'szerezhető a Nagy 
Lajos adásvételeket hirdető irodájában. 

 Csapó utca 13. szám. 260

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe!!
bármelvXv,n szerenes^m a leendő egy eves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam
6« (Ss Igenlítinm irtoÍÁtezliöet “ leei°a 8 leS°‘°B4™abb kivitelbe,

egyenruhák.
Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerel isicikkek szabályszerűségéért felelősséget vállaltk 

Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol sza­
bás szerint készítek. - Úgyszintén polgári öltönyöket valamint 
diszmagyar öltönyöket a legelegáns ibb kivitelben készítek.

Kiváló ti «telette!
katonai- és polgári szabó. Elsőrendű 
katonai felszerelési cikkek raktára. 

Debrecen, Kossuth utca 19, a színházzal szemben,

Kiváló ti íz

HISZEL SÁNDOR
^ D 1 kói orgóp?pcn a Debreceni Újság Nyomdájában. (Tulajdonos: Than Gyalu.)


